

市委第二巡察组向孟津县反馈巡察情况

按照市委部署,今年3月8日至4月7日,市委第二巡察组对孟津县进行了常规巡察。经市委巡察工作领导小组同意,6月21日,市委第二巡察组召开反馈会,向孟津县反馈巡察情况。

巡察发现孟津县的突出问题是:纪律规矩意识不强,违反中央八项规定精神问题突出。基层单位违规发放奖金津补贴较为普遍,一些单位以交通补助为名,变相为班子成员发福利,个别乡镇主要领导对纪检、安全、信访等多种专项津贴单全收;一些单位地

方特色性公款消费支出数额大,影响坏;一些单位违规使用公款购买高档香烟和会议奖品,列支景区门票,或以办公费、印刷费、交通费名义隐蔽消化不合理开支。

同时还发现孟津县存在其他问题:落实党建主体责任不到位,管党治党不够严。县委重经济轻党建;党员干部监督管理机制不完善,对个别领导干部出现的苗头性、倾向性问题谈话提醒不及时、处理不坚决;班子成员落实“一岗双责”不力,部分县领导干部对分管部门党风廉政建设工

作部署不实、督导不严;一些基层党组织建设工作基础不扎实,战斗堡垒作用发挥不充分。落实监督责任不够有力,执纪执法失之宽软。纪检监察机构主动监督聚焦主业不够,督促各级党组织落实主体责任力度欠缺,乡镇纪委和派出纪检组履行监督责任严重缺位;县住建、规划、财政等职能部门作风不实、监管不力,套骗危房改造资金、违法建设和不执行招标采购规定等问题时有发生。部分基层干部在涉农惠民资金的分配使用过程中以权谋私、优亲厚友,

违反廉洁纪律、群众纪律,侵害群众利益。对市委巡察组收到的反映党员干部的问题线索,市委巡察办已按规定分别移交市、县两级纪检监察机关和组织部门等有关单位处理。

孟津县委书记黄玉国表示,对于市委巡察组反馈的意见,县委诚恳接受,并将扎扎实实做好问题整改,确保按时间和标准要求全部整改到位,努力以问题整改的成效推动孟津科学务实发展。

本报记者 申利超

助力智慧城市建设
打造“掌上洛阳+”生活

洛报集团与中兴网信强强联合

本报讯 昨日上午,洛阳日报报业集团与河南中兴网信科技有限公司正式签署战略合作框架协议。这标志着,洛阳市综合实力最强的文化企业与中国最大的通讯设备上市公司强强联手,共同为洛阳智慧城市建设,为我市加快推进“9+2”工作布局,奋力实现“四高一强一率先”目标“添柴加薪”。

河南中兴网信科技有限公司总经理刘仁勇和洛阳日报报业集团总编辑李勇在战略合作协议上签字。

刘仁勇介绍,中兴通讯股份有限公司是中国最大的通讯设备上市公司,旗下的中兴网信于2014年4月进驻洛阳,计划建立智慧城市云服务平台、智慧城市研究院及相关产业软件研发基地。去年12月底,中兴网信与洛阳市政府签订智慧城市云平台建设协议,通过建设云计算数据中心、公共信息平台、数据资源中心等,对我市市直部门等分散储存的信息数据进行整合,以便未来让市民在办理教育、医疗及民政等事项时,可以享受更加智慧、快捷的服务。

李勇说,当今,传媒格局剧变,网络技术和数字技术呈现裂变式的发展态势。为了加快媒体融合发展,近年,洛阳日报报业集团着力打造了一批有影响力的新媒体,“掌上洛阳”APP就是其中之一,地位举足轻重。

去年10月底,由洛阳网自主研发的“掌上洛阳”APP强势上线,融新闻推送、电子报阅读、网上问政、便民生活、电商服务等模块于一体,功能强大。用户只要在手机上下载安装“掌上洛阳”APP,就能获取最新本地新闻,免费阅读《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》电子版;可以向政府部门反映问题、提出建议,并在第一时间获得回复……只需通过一个手机客户端,洛阳人的生活、出行就可以变得智慧、便捷。

洛阳日报报业集团与中兴网信将建立起密切、长久的战略合作伙伴关系,充分利用各自网络和业务优势,在业务捆绑、市场营销、产业推动等多个领域开展合作,最终达到资源共享、优势互补,促进双方产品与服务的延伸和发展,共同为洛阳加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标做出积极贡献。

(郭瑛)



洛阳网“掌上洛阳”二维码

市委第三巡察组向洛龙区反馈巡察情况

按照市委部署,今年3月8日至4月7日,市委第三巡察组对洛龙区进行了常规巡察。经市委巡察工作领导小组同意,6月21日,市委第三巡察组召开反馈会,向洛龙区反馈巡察情况。

巡察发现洛龙区的突出问题是:征迁安置领域部分工程应招标未招标,廉政风险较大;措施不力,安置工作滞后;部分干部在征迁安置工作中谋取不当利益。“两个

责任”落实不力,管党治党措施不严。区委对主体责任重视不够,对党风廉政建设重点工作重安排部署、轻落实考核,党风廉政教育效果不明显;纪委监督责任履行不到位,主动查办案件力度不大,“一案双查”追究问责刚性不足。

同时还发现洛龙区存在其他问题:对中央八项规定精神执行不严,“四风”问题依然存在。“车轮腐败”问题依旧多发,部

分单位违规列支车辆燃油费、修理费和保险费,公车私用现象尚未杜绝;巧立名目滥发津补贴、挪用专项资金等现象禁而不止;个别单位缺乏服务意识,存在“衙门”作风;吃喝风由明转暗,农家乐、私房菜等成为舌尖腐败的多发区,一些党员干部经常出入,在群众中造成不良影响。对市委巡察组收到的反映党员干部的问题线索,市委巡察办已按规定分别移交

市、县两级纪检监察机关和组织部门等有关单位处理。

洛龙区委书记孙延文表示,巡察组反馈的意见客观公正、切中要害,具有很强的针对性和指导性,洛龙区委将狠抓整改,举一反三,拓展延伸,力求实效,努力在实现“四高一强一率先”奋斗目标征程中更有作为。

本报记者 高峰

中航锂电: 助力新能源汽车产业发展

昨日,在位于高新区的中航锂电(洛阳)有限公司生产车间,员工正在对电动汽车专用的金属壳锂离子动力电池进行出厂前的检测。

中航锂电是我市专业从事锂离子动力电池研制的高科技新能源公司,产品广泛应用于电动汽车、通信、电力储能、矿用装备、轨道交通等领域,远销美国、英国、韩国、德国等十多个国家。在工业和信息化部公告的新能源汽车车型目录中,使用中航锂电产品的车型数量连续三年排名第一。

记者 潘郁 特约通讯员 王忠臣 摄



弘扬工匠精神 打造技能强国 洛阳职业教育发展进行时

1 从山村男孩到网店“总管”

嵩县中等专业学校是国家中等职业教育改革发展示范学校,该校于2012年与郑州锐捷教育集团联合开设的计算机平面设计专业是“省级品牌示范专业”,为电商企业定向培养高端设计师、网店整体设计装修师、网店美工方面的专业人才。

张佳楠就是这个“省级品牌示范专业”的2012届毕业生。这个出生在嵩县闫庄镇的小伙子家境一般,小时候梦想着走出山村,这个愿望已经实现了。经过学校组织的实习锻炼,他毕业后到杭州一家电商企业上班,一个月工资8000多元。

“他学习很下劲,也有灵气。现在网店装修的设计思路、软件实现等全过程,他都能自己完成,可以独当一面。”张佳楠原先的班主任老师说,最近在电话里交流还听张佳楠说,公司要开分店,老板让他全权负责,可见他的工作能力已向网店运营方面拓展,是不折不扣的网店“总管”。

练就专业技能,到城市谋职就业,从而改变自己的人生,这样的例子在我市县域中职学校屡见不鲜。宜阳县职业教育中心(洛阳华富商学院)与上海华港雅阁大酒店、浙江温州国际大酒店、中国德力西电气集团、中国天正电气集团等多家实力雄厚的企业合作,形成了稳定的“长三角”实习就业基地,一些优秀学生在实习期的月工资就达五六千元。

发挥职教力量 助力脱贫攻坚

2 “上职教,路子还是宽”

前不久,宜阳县高村乡村民尹建敏专程带着二女儿到宜阳县职业教育中心走了一遭。他家条件不好,二女儿今年初中毕业,他在盘算着让孩子去哪上学。走在风景优美、设施完备的校园,看过各个实训室,他的心里踏实了不少——上职业学校也是个不错的选择。

家在宜阳县董王庄乡的何飞燕是宜阳县职业教育中心酒店与旅游管理专业的二年级学生,说起话来比较腼腆。她在家排行老二,上有姐姐下有弟弟,父母在家务农,经济条件不好。

就是这个腼腆的姑娘,自愿报名参加学校组织的实习活动,到温州一家四星级酒店干了5个月,连今年春节都是在温州过的。“我主要是在自助餐厅工作,刚去的时候见人就脸红,现在当然不会了。最大的感觉是,自己外语水平比较欠缺。”何飞燕有些不好意思地说,实习期间自己一个月2000元工资,有带队老师照顾着,非常放心。最长的一天,她从早上6点多一直工作到晚上12点,虽然累但很充实,空闲时间也去温州市区逛,感觉挺不错的。

“上职教,路子还是宽。学技能还能升学,压力也不像普通高中那么大。”她打算试试参加对口招生考试,不行了就出去工作。她的一些初中同学和同龄人,不少初中毕业后就去洛阳打工了,在汽车美容店、小饭店工作,回家后大家交流过,她感觉自己上职教还是更好些。

“家里人不希望我再回去种地了。现在挺支持我的,对我也更有信心了。”何飞燕说。

3 “有些贫困生一分钱不用花,还能落钱”

农村孩子上学,学费是一个门槛,尤其是对贫困家庭而言。

从2015年春季学期起,我国已将中等职业学校国家助学金标准由均每年1500元提高到2000元,资助对象为全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。不仅如此,从2012年秋季学期起,免学费政策范围扩大到所有农村学生,即对公办中职学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。

“国家对中职学生的助学力度越来越大。有些专业的贫困生一分钱不用花,还能落钱。”嵩县中等专业学校相关负责人介绍,嵩县是贫困县,该县农村户籍学生和城镇家庭困难学生还可享受国家扶贫“雨露计划”对中职学生进行的生活补贴,每人每年补助2000元。加上2000元国家助学金,贫困生一年能领4000元,这些钱都是直接打到学生个人的银行卡里。不少专业都免学费,这些钱用于学生在校的生活费一般都够用了。

除国家扶持政策外,宜阳县职业教育中心还探索建立“助学+教育+就业+后续服务”的职业教育新模式,设立华富奖学金、华富助学金,优秀学生最高可获每年2000元的助学金和1000元的奖学金。该校还安排贫困家庭学生在校内勤工助学,给予经济补贴,以帮助学生减轻家庭经济负担。

4 深入乡村,洒下“雨露”助脱贫

“十二五”期间,我市各职业院校还承担了“农村劳动力转移就业培训”“阳光工程”“雨露计划”等培训任务,完成各类职业技能培训5万多人次,为社会尤其是贫困地区培养了一大批技术技能人才,对促进就业、增加收入、保持社会和谐稳定发挥了重要作用。

市教育局相关负责人表示,党的十八届五中全会提出,“提高教育质量,推动义务教育均衡发展,普及高中阶段教育”,而普及高中阶段教育的关键一点在于提高中职教育水平。当前,我市县域职业教育发展极不平衡,只有3个县的职教中心占地面积和在校

生人数达到了设置标准,重普教、轻职教现象依然存在。下一步我市将明确任务,逐步实现各县(市)职业学校招生规模职普比1:1的目标,实现全市职业教育的均衡发展。

该负责人表示,扶贫先扶智,教育是最根本的精准扶贫。提升贫困人口的就业能力,是实现脱贫致富的重要举措。一个孩子接受职业教育,提高就业能力,就能带动一个家庭摆脱贫困。大力发展职业教育,既是当务之急,又是长远大计,各级各相关部门要切实行动起来。

(程小强 文/图)



“雨露计划”教师深入乡村授课



经过培训的农民学到的技术发展蔬菜种植



职业教育为农村学生拓宽就业门路